

шарише или на похитители му съ жеглата си нападали. Коя съ хурка въ рждѣ, коя съ точилка, коя съ пълни джобове камъни обиколели колята, и ако полицията не била прибръзала, нито единъ еврейнъ живъ не щѣли да оставатъ. Па и самата полиция се видѣла безсилна да противостои за по дълго на такъвъ единъ гнѣвъъ произходящъ отъ убити и дълбого раниени сърдца.

Тогавъ само когато евреитѣ казали, че ще си върватъ и почнали да върватъ колята, женитѣ се по успокоили. Нѣ пакъ не се отдѣляли отъ тѣхъ. догдѣто не тръгнаха. Нѣкои отъ женитѣ съ викове ги испроводили извънъ града, а често пхти и по нѣкой камъкъ стоваряли върху покрититѣ коля.

Евреитѣ заминали, женитѣ въ Карлово се успокоили, нѣ слѣдъ малко врѣме нѣколко отъ тѣхъ били повикани въ Пловдивъ, както и Димитръ Попадийскій, ислѣдвани, затворени, нѣ не само властѣта трѣбовало да ги оправдае, а и самитѣ евреи. Сега вече въ Карлово евреи не се вхдятъ. Даже и онѣзи които прескачахъ сегисъ-тогисъ, слѣдъ като убихъ нѣкого си Рафаила около с. Джобине и другиго въ с. Паничаре, доста се обезсърчихъ.

Ако карловкитѣ сж гонили и гонятъ евреитѣ, карловци изобщо, особно пакъ онѣзи, които сж били скрити на тавана въ конака на Муста ефенди, вѣчно ще помнжгъ, на чада и внуци ще приказватъ, че въ този конакъ сж намѣрили спасение на живота си. Когато нападнала на конака въоръжената и разгнѣвена тълпа за да избие скрититѣ тамо българе, благородната ханжмка на Муста ефенди излезла безъ фередже на грѣба срещу тълпата и спасила живота на толкозъ невинни душици, които днесъ я благославятъ.

Приключенията въ Сопотъ. Въ началото на м. Юний пристигналь въ Сопотъ карловския каймакаминъ и поискаль трима отъ гражданитѣ, именно: Ганчо П. Николовъ, Д. Батоловъ и Георги Джоровъ, за които се билъ извѣстиль че презъ м. Мартъ миналата година, ходили въ Панагюрище за споразумѣние по вѣстаниего и казалъ че ще ги закара съ себе въ Карлово.

Единъ измежду първенцитѣ граждани Кирко Петровъ, отговориль на каймакамина, че тѣзи хора сж добръ познати на всичкитѣ граждани, нигдѣ не сж отивали, въ нищо не сж виновати и каймакамина си отишелъ ако и не толкозъ задоволенъ.